



福建省級機關醫院

Fujian Provincial Governmental Hospital

急诊:87855825

福建省级机关医院/福建卫生职业技术学院附属医院

办公室主办

视窗



服务号

订阅号

<http://www.fjsj.com>

2025年10月15日出版

2025年第3期(总第185期)

告别“陪护难”，我院免陪照护再增病区



本报讯 (四区:宋世伟) 为深入贯彻落实《医院免陪照护服务试点工作方案》(国卫办医政发[2025]7号)文件要求,切实减轻患者家属照护负担,全面提升医院服务效率与护理质量,近日,我院在二区(全科医学、老年医学科)、四区(普通外科、泌尿外科、骨科)正式启动第二批“免陪照护”试点病房工作。

自2024年9月20日起,我院首批“无陪护”试点病房(三区)开始运行以来,共服务患者420余人,取得了良好成效,深受患者和家属认可。今年9月18日,我院正式启动第二批“免陪照护”试点病房。新增试点范围包括二区、四区两个病区。这一扩展标志着我院在优化医疗服务、提升患者住院体验方面取得新进展。通过持续扩大“免陪照护”覆盖,医院将致力于为患者提供更加温馨、舒适、专业、便捷的医疗照护,有效缓解家庭陪护压力。截至目前,我院免陪照护服务已覆盖全院50%病区,完成省级既定目标。

“免陪照护”服务是医院落实“以人健康为中心”理念、创新服务模式的重要实践,也是对国家关于提升医疗服务质量和增强群众就医获得感相关政策的积极响应。“免陪照护”不等于“无陪伴”,而是通过专业化、规范化的护理服务,实现“患者省心、家属放心”。我院配备一支经系统培训、持证上岗的专业护理员队伍,协同临床医护人员,为患者提供全面、安全、温馨的照护服务,真正践行“专业事交给专业人”。患者入院后,医护团队进行综合评估,依据患者病情,结合日常生活功能评估确定照护等级,量身定制服务计划,明确服务内容、流程及家属须知,并通过协议方式规范双方权责,确保服务透明、有序、可靠。

“现在真好。以往老人一旦住院,我们不仅要四处寻找护工,节假日期间费用上涨,护工的专业能力有时也难以保障。”患者家属李先生是我院首批“免陪照护”试点服务的亲历者,他对“免陪照护”实施后的成效表示极大的认可。78岁的退休教师李奶奶同样经历了首批“免陪照护”试点。她表示:“子女工作繁忙,不愿耽误他们时间前来陪护。医院的护理团队专业细致,不仅照顾周到,还常陪伴交流,让人感受到家人般的温暖。”随着第二批试点病房投入运行,更多患者将体验到“无陪护”模式带来的便利与关怀,享受到更加从容、安心的住院治疗服务。

此次扩大试点是我院增强护理能力、优化服务流程、提升患者满意度的又一关键措施。未来,我院将继续深化“免陪照护”服务模式的创新与完善,加快构建更加人性化、科学化的医疗护理体系,为医疗卫生事业的高质量发展和持续改善民生健康贡献更大力量。

7-9月份大事记

★ 医院两项关联科研项目《互联网医院理论技术与应用创新系列研究》《卵巢癌侵袭与转移的转录因子调控机制及靶向干预的临床应用研究》均荣获2024年福建省医学科技奖三等奖。

★ 我院申报的《智慧家庭病床服务,探索应对老龄化住院医疗难题新路径》案例入选“医疗卫生服务提质增效创新实践案例”。

★ 口腔中心成功完成首例舌下腺肿物切除术。

★ 肾内科与超声医学科紧密协作,成功完成首例“超声引导下肾脏穿刺活检术”。

★ 二区(全科医学、老年医学科)、四区(普通外科、泌尿外科、骨科)正式启动第二批“免陪照护”试点病房工作。

★ 成功举办首届“感控在眼中·护院我有责”微视频科普比赛。

★ 福建省直机关第十二届老年人体育健身大会健身秧歌竞赛中,我院9名离退休老同志的舞蹈《热土秧歌》荣获第二名。

★ 7月25日,在2025年福建省职业院校技能大赛教学能力比赛中,康复科主任医师郑昌岳与福建卫生职业技术学院教师组成的跨单位协作团队荣获二等奖。

★ 由我院主办的线上省医学继续教育项目“第4届神经-睡眠-精神新进展学习班”于8月2-3日顺利举办。

★ 8月10日,我院口腔中心成立7周年学术交流活动顺利举办。

★ 8月30日,邵旭媛、李麒、段娇娇三位医师在福建卫生职业技术学院2025年行业教师教学能力比赛中荣获二等奖。

★ 9月1日,在2025年全国科普月福建省主场活动中,我院副院长、主任医师刘达宾获聘第八批“闽江科学传播学者”。

★ 9月3日,医院组织全院干部职工集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会现场直播。

喜讯

智慧家庭病床服务入选全国创新案例
再添一项国家级荣誉

近日,我院申报的《智慧家庭病床服务,探索应对老龄化住院医疗难题新路径》案例,经国家卫生健康委医院管理研究所组织专家严格评审,成功入选“医疗卫生服务提质增效创新实践案例”。这一荣誉标志着我院在智慧医疗与居家养老深度融合领域的创新实践获得国家级权威认可。

刘达宾主任医师入选
“闽江科学传播学者”

我院副院长刘达宾主任医师荣聘第八批“闽江科学传播学者”。他深耕妇科医学,致力科普惠民,以通俗易懂的方式传递健康知识,多年坚持深入基层义诊,推动优质医疗资源下沉。其带领团队创作的科普作品屡获省级、国家级奖项,累计惠及超62万人次,以医者匠心守护女性健康,践行“医防融合、服务民生”的使命。

临床教师在教学领域添佳绩

7月25日、8月30日,我院先后在两项省级教学赛事中连续斩获佳绩:康复科郑昌岳主任医师与高校团队在“福建省职业院校技能大赛教学能力比赛”中荣获二等奖;邵旭媛、李麒、段娇娇三位医师在“福建卫生职业技术学院行业教师教学能力比赛”中再获二等奖。

科研项目获省医学科技奖

2024年福建省医学科技奖评选结果揭晓,我院两项关联科研项目《互联网医院理论技术与应用创新系列研究》以及《卵巢癌侵袭与转移的转录因子调控机制及靶向干预的临床应用研究》凭借扎实的临床价值与显著的创新突破,双双荣获三等奖,标志着我院在医学科研领域的实力和影响力进一步提升。

2025年度“七一”系列活动暨深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课顺利举办

本报讯 (党委办:叶瑶瑶) 为庆祝中国共产党建党104周年,进一步开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,6月27日下午,福建省级机关医院党委举办庆“七一”系列活动暨深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。会议由副院长严金柱主持,院党政领导班子成员、各支部党务干部及党员代表、参加宣誓的新发展党员、发展对象、入党积极分子等参加。

大会表彰2024年度星级党支部,肯定星级支部在2024年工作中取得的成绩,希望他们珍惜荣誉、谦虚谨慎、再接再厉,继续做好示范带头作用。同时号召所有党支部、党员和党务工作者向先进学习,以强烈的担当意识、务实的工作作风、无私的奉献精神做好本职工作,为医院高质量发展作出新的成绩。

党委副书记(主持工作)、院长章文杰为新发展党员佩戴党徽,嘱咐他们牢记党员身份责任,不忘初心使命,忠诚履职尽

责,时刻以党员的标准严格自省、始终保持昂扬干劲、踏实做好本职工作。党旗下,章文杰带领全体党员重温入党誓词,全体党员面向党旗高举右臂,庄严宣誓,铮铮誓言彰显初心如磐,坚定为共产主义和人民卫生健康事业奋斗终身的决心。

章文杰以《严抓作风强根基 凝心聚力谋新篇》为题为参会党员带来了一堂深入贯彻中央八项规定

精神专题党课,教育引导全体党员干部深刻领悟中央八项规定精神的重要内涵及核心,深刻认识加强党的作风建设的重大意义;强调要以自我革

命精神推进党的作风建设,持续巩固拓展主题教育和深化党纪学习教育成果,推进作风建设常态化长效化;要求广大党员

干部聚焦目标,立足岗位,切实把思想和行动统一到医院高质量发展工作目标上来,始终保持求真务实的工作作风,将贯彻中央八项规定精

神融入到日常工作的每一个环节,持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以“学”的劲头、“争”的激情、“实”的作风,锐意进取、真抓实干,奋力

谱写省级机关医院高质量发展新篇章。

